

EL AMIGO DEL OBRERO

Redactores:
Drs. Luis P. LENGUAS y MIGUEL PEREZ
Secretarios de Redacción:
Hres. Juan N. Quegutti y José Miranda

CORRESPONSAL
En Roma—Monseñor G. Vassalli
En París—Francesco Verlatti
En Madrid—José D. Gómez

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 126—Administrador: HORACIO CAMPODÓNICO
Teléfono LA COOPERATIVA núm. 539
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20
En campaña (semestre adelantado) \$ 1,20
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

Initiator cristiano

Sábado 2.—El Sto. Angel Custodio de esta República (Concilio Ponferrada de 1867).—Temporada—Ayuno.

Domingo 3.—2.º de Cuaresma—Stos. Emeterio, Celedonio y Mariano, mrs. y Segundino.

Lunes 4.—Stos. Lucio, Uinberto, Caímo, Basilio, Eugenio y Arcadio.—Ayuno.

Martes 5.—Stos. Adrián, Eusebio y comp. mrs. Teófilo, Virgilio y Eugenio, mrs. Ayuno.

Miércoles 6.—Stos. Víctor, Zanón y Ocejo, Bolesio, mrs. y Coleta.—Ayuno.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO, 2 DE MARZO DE 1912

Reflexiones del día

En estos días se abren las escuelas para volver a recibir la caravana de niños que van a las aulas en busca de cultura y alimento intelectual para sus espíritus nuevos.

Muchos padres de familia han resuelto ya el problema que entraña la elección de la escuela a que debe enviararse al niño. Y de éste problema, porque no otra cosa es, al presente, el señalar el colegio en donde, con plena garantía de su bondad, pueda ser educada convenientemente la inteligencia del niño y modelada su alma en moldes de virtud.

Un mal entendido y peor practicado principio de libertad de enseñanza, ha desenterrado de la escuela todo lo que constituye el firme apoyo de la verdadera educación; de esa educación que no solo atienda a disipar las tinieblas de la ignorancia del intelecto infantil, sino también a impregnar de virtud y moralidad los corazones.

Respecto a esto, ya saben algunos padres de familia a que atenerse, y por eso decimos que han resuelto el problema. Sus hijos irán al colegio donde se les enseñe en forma completa los conocimientos más útiles y prácticos para la vida, y al par se les dicen y se les inculquen las reglas de una sana moral...

Ya saben esos padres que deben mandar a sus hijos a la escuela donde se pronuncia con respeto y se invoca con humildad el nombre de Dios.

En cambio otros padres vacilarán aún. Por una parte el temor de que amigos y relaciones critiquen el envío de sus hijos a las escuelas religiosas, y por otra el pequeño problema económico que, en ciertos casos, representa esta enseñanza, se aúnan para influir perniciosamente en el criterio de esos padres de familia, haciéndolos resolverse por el envío de sus hijos a las escuelas sin Dios.

¡Error lamentable! Tanto más lamentable cuanto que esos padres podrían sin mayor esfuerzo, hacer una corta reflexión, observar durante un corto momento en la vida que les rodea los efectos directos, lógicos, inevitables, fatales de esa escuela sin Dios. Porque no hay más que mirar esa juventud del presente entregada a una vida estéril, llena de vicios y de frivolidades, huérfana de altos ideales y entregada de lleno a una vida de positivismo degradante y de egoismos cándidos.

En vano pretenderán cerrar los ojos ante estos hechos los eternos panegristas de la escuela laica, de la escuela racional y de la escuela moderna; y más vano será que busquen pretextos variados para explicar por otras distintas causas esos dolorosos hechos.

Ahí nos está hablando Francia de donde se han impuesto todos los principios de la escuela sin Dios, y nos está hablando con la ruideza de los hechos incontrastables; con el decreto limitado de su población a causa de la disminución en el número de nacimientos, con el aumento de la criminalidad infantil, con la creciente plaga de suicidios de joventos en sus primeros años.

Que todos esos lamentables fenómenos sean debidos a un conjunto de causas de diversa índole, nadie ha de negarlo, pues así sucede con todos los fe-

nómenos sociales, complejos en sus causas y en sus efectos, pero nadie podrá negar tampoco, que en ese conjunto de causas, juega el papel principal y ocupa un lugar primario la enseñanza, la educación que ha tiempo rige en Francia, y que, como objetivo fundamental, ha tenido siempre, más que ducir las conciencias, desterrar las conciencias a Dios.

Implantada esa escuela en nuestro país no podemos hacernos la ilusión de que los efectos serán distintos.

Con mayor o menor intensidad, con mayor o menor lentitud esos resultados se van comprobando. Y hoy, digan lo que digan los moralizadores laicos, la moral colectiva dejó mucho que desechar, la cultura, aún en quienes por su posición social debieran tenerla desarrollada en alto grado, es casi nula o solo obedece a un juego de conveniencias; los ineptos pánica la vida van fomentando legión y, precisamente; en estos días hemos estado viendo continuamente las crónicas policiales, con la noticia diaria de suicidios, y lo que es peor, de suicidios de jóvenes, en su mayoría.

He ahí el resultado de ese error lamentable de juzgar acto de libertad el mandar a sus hijos a la escuela sin Dios.

Si los hijos, según el criterio erróneo de muchos padres, deben aprender de todo, lo primero que debieran aprender en medio de ese todo es algo de religión y de moralidad, y así, dentro de ese mismo criterio erróneo, mañana, esos hijos, en su edad de discernimiento tendrán, siquiera elementos para juzgar con algún conocimiento de causa la norma de conducta a elegir en la vida.

¿Qué elementos de juicio, podrá tener, en cambio, quien nunca recibió ni los rudimentos de una superficial enseñanza religiosa?

Todo esto en lugar de ser libertad de elección resulta tiranía de la ignorancia.

No escatimen, pues, los padres de familia, su dinero y sus sacrificios por educar a sus hijos como lo exigen la prudencia y el deber, y no teman faltar a los dictados de la verdadera libertad al enseñar a sus hijos, junto con todos los conocimientos científicos, los principios morales y religiosos; que la verdadera libertad de un espíritu comienza en el conocimiento del deber.

Quisicargas

El Día sigue encantado con el éxito de los carnavales, no preclamando porque los tales bailegos fueran estos año más notables que en años anteriores a pesar de todos los esfuerzos del hombre grande, sino sencillamente porque las fiestas de carnevaladas y principalmente el corso del milétreo de Cenizas, pusieron de relieve ante los ojos del colecta, que Montevideo es en su inmensa mayoría liberal y anticlerical.

Y no lo vengan a «El Día» con el ceño; porque eso no significa para mí más que photonismo puro que está muy lejos de representar la realidad de las cosas y ni por los catalanes lo apuran a él de su burro.

Y empalme como está el colegial dice el rostán: «anda loco con su tema—lo entran unas ganas atroces de reírse pero sus risas nos resultan las del consejo: risitas de nervios y de puras contracciones musculares».

Pero no tiene el diario paulatino más argumentos que el del «corso», para probarlos cumplidamente que la sociedad de Montevideo es, en su enorme mayoría, anticlerical y enemiga de la Iglesia Católica?

Carabaval. Y qué pronto se olvida el colegial de la historia y de los acontecimientos notables realizados.

Bastan unos pocos meses, y la memoria del órgano de las alturas se queda tanquem tabula rasa, que dirían los latinos.

¡Qué corral ni qué calabazas!

Cálese, cálese nuevamente el colegial sobre su mariz aquellas sus hermosas gafas de color verde esperanza, con que viene a discutir por nuestras calles y plazas en tiempo no muy lejano, las tremendas oleadas de multitudes anticlericales, que, encabujadas por el halo marqués de las cubiertas—fue nato de todos los carnavales—y por un enorme pañuelo que danzan, o muge-

res, como Vd. quiera, iban a pedir a Vd. en en ello la separación de la Iglesia y del Estado.

Caléso Vd., esas alegres antiparras de los buenos tiempos, y ya verá Vd. que no necesitará recurrir al pobrísimo argumento «corsario», para demostrar que Montevideo es liberal hasta por arriba del Corro.

Porque, si bien es cierto, que tanto el corso como la manifestación, aquella, estaban encabezadas por el multimillonario marqués de las cubiertas que visto y oízaj con todo, el argumento de aquella manifestación—monstruo, ¡ja! ja!, le servirá de argumento apropiado para su objeto; puesto que el mismo aquel había sido convocado para que el pueblo militara sus anhelos anticlericales, mientras que el corso se congrega para solaz y pasatiempo.

Ya ve Vd., pues, que el argumento del mitín aquél lo hubiera sido más propio para sus fines de prueba, y con que Vd. hubiera desenterrado aquellas tremendas galeras de antaño, que nos hablaban en columnas largísimas de muchedumbres, que nadie vio, y de oleadas, que tuvieron la virtud de no ahogar a nadie—como no se ahogara uno de risa—hubiera Vd. conseguido su objeto, y estaríamos ahora más que convencidos de que Montevideo es anticlerical hasta la médula.

Creáme, angustia y Olympia colega, no siga diudando conto a «El Diente» y cuando ese diario clérical y mistico (vale más ser mistico que misto, desfa un anólogo mío) lo salga con su sonatina del censo, que tanto le hice a Vd. los imperiales dídos, no lo salga Vd. cantándole la India «cancelón del corso», sino brámese a voz en cuento la «trágate» de la manifestación aquella, de quel mitín ehörn, colosal, marítimo (por lo de los ojeos) que poda la separación de la Iglesia y el Estado.

Verá Vd. como le tapa la boca al colegial sacristanesco.

EN MUDO.

Las actividades católicas

Club Católico

Con motivo de la próxima Asamblea se ha repartido el siguiente circular:

Montevideo, Febrero 24 de 1912.—Señor Don... El Consejo Particular de la Sociedad de San Vicente de Paul, hace un llamado a todos los católicos y les ruega quieran leer con atención y contestar al siguiente cuestionario:

1.º Sabrá Vd. que el Consejo de San Vicente sostiene un colegio destinado a proporcionar enseñanza religiosa a los niños de familias pobres?...

2.º Sabrá Vd. que dicho colegio funciona desde hace más de cincuenta años y que en él se han educado miles de niños?...

3.º Se da cuenta Vd. de los infinitos beneficios que para la causa católica reporta el funcionamiento de dicho colegio, especialmente en los tiempos de persecución religiosa por que atravesamos?...

4.º Sabrá Vd. que por falta de cooperación de los católicos el colegio no puede sostenerse por más tiempo y está a punto de ser clausurado?...

5.º Creerá Vd. que puede obrar donando o dando en efecto los católicos de J. R. P. para poder una obra de tan indescriptible utilidad, precisamente cuando hace más falta?

6.º No crea Vd. que todos los católicos están en la obligación moral de contribuir al sostenimiento de la escuela católica gratuita para niños pobres?...

7.º Quiero Vd. formar en el número de los que contribuyen al sostenimiento de dicha obra, indiscutiblemente de las más meritorias entre las que pueden fomentar la causa católica?...

8.º Con cuánto quiero Vd. contribuir?... (1).

El Consejo interpretará en contestación como la manifestación de sus opiniones en favor o en contra de la subsistencia del Colegio, por lo que le ruega tenga la amabilidad de llenar el cuestionario y conservarlo para cuando lo sea requerida su devolución por la persona encargada de ello, si es que a Vd. no lo es posible remitirlo a la secretaría (calle Treinta y Tres núms. 283).

(1) La cuota es completamente voluntaria y puede ser abonada mensual, trimestral, semestral ó anualmente. La persona que se suscriba con una cuota de un peso tiene derecho a recibir una tarjeta con la que puede enviar al Colegio un niño pobre.

Saluda a Vd. atto.—José S. González, vicepresidente; Vicente F. Lavander, secretario.

Unión Cívica del Uruguay

Club Cívico Constituyente Larrobo (15.ª sección)

La Comisión Directiva de este Club, en su última sesión, se ocupó de la asamblea seccional a celebrarse, nombrando para organizarla, una Comisión de propagación compuesta de los siguientes señores, que quedan invitados para la reunión que tendrá lugar el lunes próximo, 4 de Marzo, a las 8.30 p. m., en el local de la Liga Patriótica Italiana, calle Minas 225.

Francisco Tosar, Juan J. Fernández M., Antonio Beretta, Alfredo Valera, Olimpio Semiria, Eduardo Cayota, D. Martínez Morales, José Lanza, Mariáte, Rodolfo Cochi, Santiago Grasen, Julio Cristiá, Hernán Cataño, Alberto Ruggio Etchegaray, Santiago Parodi, Guillermo Sómeria, Juan Franchi, Alberto Malo, Santos Britos, Alfredo Andrade, José Vico, Narciso Corato, Alfredo Corato, Rafael Costigliolo y José Gini. —El secretario.

Convocatoria

Se convoca a los señores que componen la Junta Directiva del club General José Artigas, (7.ª sección) y al presidente y secretario de la Comisión de propaganda cívica del dicho club,

de acuerdo con la resolución que se ha tomado en la reunión que se realizará hoy día 2 de Marzo, a las 8 y 30 p. m., en la calle Maldonado número 338 (entre Vázquez y Méjico).

Cívicos de la séptima sección

La Junta Directiva del Club Artigas os invita a concorrir puntualmente el día 6 de Marzo, domingo, a la asamblea extraordinaria de nuestra agrupación, en la calle Minas número 225, local de la bienal Liga Patriótica Italiana.

Cívicos que amáis vuestra bandera inmaculada, no faltéis a la asamblea que se celebra hoy a las 8 de la tarde, en la calle Minas número 225, local de la bienal Liga Patriótica Italiana. Hasta ahora el radio en esa parte llegaba solamente hasta el camellón Larrañaga desde Millán a la Avenida General Flores. Con la nueva prolongación vienen a quedar dentro del radio social infinidad de barrios poblados y sus moradores podrán acercarse a los beneficios que otorga el Reglamento.

Evaristo Novoa, Esteban J. Cáneva y Ignacio Borgara.

Franelas

El Directorio acuerda lo de la premiación que lo encierra el art. 180 del Reglamento, baresuelto conceder franquicias para el ingreso de socios durante los meses de Marzo y Abril.

De acuerdo con esta resolución, los socios de otras sociedades que reunen las condiciones exigidas por el Reglamento del Circuito, que soliciten su ingreso durante esos dos meses gozarán de inmediato de los beneficios sociales.

Los interesados, en este caso, deberán gozar de buena salud y acreditar que se hallan en c/o. con la sociedad a que pertenece acompañado al efecto, con la solicitud de ingreso, el recibo correspondiente.

Si se comprueba que algún socio ha ingresado enfermo o con más edad que la fijada por el Reglamento será eliminado.

Eusancie del radio social

En atención a las reiteradas solicitudes presentadas al Directorio, éste ha resuelto extender el radio social desde Larrañaga por Avenida General Flores hasta el Macadam n.º 11; desde éste hasta Reductor; de éste hasta Prodi y éste hasta el Miguelete y Millán.

Hasta ahora el radio en esa parte llegaba solamente hasta el camellón Larrañaga desde Millán a la Avenida General Flores. Con la nueva prolongación vienen a quedar dentro del radio social infinidad de barrios poblados y sus moradores podrán acercarse a los beneficios que otorga el Reglamento.

El plazo de recepción de las obras quedará definitivamente clausurado el 15 de Mayo.

3.º Las obras deberán ser remitidas al presidente de la Federación de la Juventud Católica del Uruguay, Calle Carrero, N.º 166. Montevideo.

4.º Se establecerán los siguientes premios: Un primer y un segundo, para cada categoría de obras, una mención honorífica para cada categoría.

5.º El jurado si lo juzga conveniente podrá señalar dentro de cada categoría hasta cinco obras para ser puestas en escena antes de dar el fallo definitivo.

La próxima Asamblea

Según se verá por la invitación que publicaremos en otro lugar, el domingo 10 del corriente, el Circuito celebrará una asamblea general ordinaria de socios para la aprobación de la memoria anual y elecciones para la renovación de la mitad del Directorio.

Consultorio médico social

Con motivo de la licencia que ha solicitado el doctor Deambrosio que en estos días parte para Europa en viaje de estudio,

La Caja Obrera COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALCANCIA DEL HOGAR el cual A LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRESTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, casados, descentes, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobranzas por cuenta de terceros.

Gutiérrez Vynn,
Gerente.

FABRICA MECANICA NACIONAL
A VAPOR

Jabonesuros para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrecemos los medicamentos: Eufuscos, Bladurón, Fénico, Algenitro, y entre estos el Nafol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la espalda. Direcciones: Encrucijada, 26 de Mayo N° 571.—Teléfono La Uruguayana N° 438.

INCENSO ESPECIAL

en paquetes de 500 gramos cada uno
Kiló 0.70 cént.

Casa Cacciatori

Río Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDEU

Aqua para borrar las canas

y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mezcla. Botella \$ 0.85.

Aqua blanca para la cara. Saca toda mancha o impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.85.—No confundir con las cremas y lociones.

Aqua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Aqua contra la ombría, completamente inofensiva, frasco 3.

Aqua para sacar el pelo o vello de la cara. Inofensiva, frasco 1.

Uruguay 564

Experimentaban el miedo superáctico, y escondían a los niños por temor de que les hicieran mal de ojo. En la casa se apresuraban a apartarla o la colocaban a distancia respetando los chicuelos, debajo de las ventanas, gritaban a coro: bruja, la bodega del diablo; pero eran disueltos por los agentes de orden público.

Una mañana de invierno, mucho antes de que despuntase el día, llegó a pie y se detuvo delante de la puerta de aquella casa, una mujer arrebujada en un amplio chal, y con un espesísimo velo sobre el rostro. Llamó a la campanilla, y a las preguntas de la secretaria, que después de algunos minutos vino a abrir la puerta, contestó alzándose el velo para hacerse reconocer:

—Tengo necesidad de hablar en el acto a doña Mónica. Si está todavía en la cama digale que se levante en seguida, porque quiero marcharme antes de que amanezca.

Fue introducida en un salón situado al pie bajo y a los pechos medidos se presentó la bruja, que apresó viéndola inopinadamente visitante, dijo con mal humor:

—Todavía te atreves a venir aquí? No te he dicho muchas veces que una persona de tu calaña no debe poner el pie en casa de personas honradas?

Pero la brava visitante, sin darse cuenta de su desdicha, rió de turbante para su magnífica colección. Así no podrás decir que soy una ingrata.

—No me vengas con pámperas, dijo

la bicho sentar al lado suyo, diciéndole con acento casi silla:

—Sé buena, tía Niva, y no temas que sea indigencia de tu protocolo. Si supieres todo lo que yo sé, verías que mi vida es más infeliz que la de muchas personas que son consideradas honoradas. ¡Ay, el secreto se escuchará en los altares! Yo procedo siempre con respeto y respeto la libertad de todos.

En este punto, grise al cielo, no tengo el menor roimiento. También lo sabía la autoridad, con la cual vivo siempre en paz. Además, he vivido antes del alba, como tú me has ordenado, querida tía. Ya ves que sé respetar todos los escrupulos, todas las convenciones y hasta las manías.

—No sabes que todas las precauciones son pocas con esta canilla de la vecindad? Ya me han hecho ir varias veces a la delegación de policía.

—No tengas miedo a eso, porque soy una y carne de la policía; pero de todos modos, procuraremos no darles voz en este entierro.

La vieja sonrió simuladamente y dijo:

—Tanto va el cáraro a la fuente que al fin se rompe.

—Ya sé que no se debe jugar con la autoridad, porque siempre se pierde. Pero vengemos a lo que importa, querida tía. Sí que te deleitan los monedas antiguas. Mira ésta, que te trae para tu magnífica colección. Así no

podrás decir que soy una ingrata.

—No me vengas con pámperas, dijo

Boletín de "El Amigo del Obrero" 24

MUJER ANTIGUA

y

Mujer Moderna

por el

P. A. PAVISSICH

S. J.

VERSIÓN CASTELLANA

de

F. G. LL.

Viví en coches propios o alquiler, viviendo con lujo, entrando y saliendo de aquel lugar misterioso con un aire furtivo y prolijo, como si temiera ser descubierta y reconocida.

Ninguna persona de la vecindad sabía quiénes fueran aquellas dos mujeres, ni mucho menos el verdadero motivo de las visitas que recibían, y por eso mismo el populacho, que abundaba en aquel suburbio, había tejido en torno de ellas una verdadera leyenda.

A la dueña la llamaban simplemente la bruja; secretaria, como ya hemos dicho, a su criada, y a la casa misteriosa la bodega del diablo.

Delante de la bruja las mujeres ex-

Taller Electromecánico de Carpintería

MARTINO Hnos.

Especialidad en trabajos de santi-
ficio. Se hace todo tipo de trabajos con-
cernientes al ramo.

La Paz 473 y 475.
Calle: Orillas del Plata 624
Teléfono: La Uruguayana 2133 (Cordón)
MONTEVIDEO

Carpintería Eléctrica DEOBRAS EN GENERAL

DE
Aníbal Oddone
CALLE PAN DE AZÚCAR, 76 (Unión)
Tel. La Uruguayana 1 (Unión)

Antigua Ferretería y Platería
Aníbal Bellent
261—Calle AGRACIADA—261
(al lado de la Iglesia Aguda)

PRECIOS MÓDICOS

Hotel Español

Plaza Independencia, Sarandí N. 309
MONTEVIDEU

Por su céntrica posición sobre la gran Plaza Independencia, circunscrita por todos los tranvías, y a cuyo frente tiene una expléndida TERRAZA, que domina también la Avenida 18 de Julio, se recomienda este establecimiento a las familias y pasajeros que viajan constantemente a esta ciudad.

TRATO HUMANO A PRECIOS REDUCIDOS

JUAN ERASUM y Cia.

Relojería y Joyería de la AGUADA

de
Camilo Perulano

Surtido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última novedad, a precios sin competencia. Casa especial en cualquier trabajo nuevo o composición de alhajas y relojes, lo mismo que en dorar, platear y niquelar.

Se compra plata de oro 1 plato
CALLE AGRACIADA 253
entre Pensacoli y Noriega
al costado de la Iglesia de la Aguda

MONTEVIDEU

Despacha para el Círculo Católico.

Teléfonos las dos compañías

Panificación a VAPOR

del KESTE

de la Vda. de N. PERA & hijos

Calle Constituyente, 255b

Primera y única fábrica de BOCADITOS DE MONJA

MASA ESPECIAL

en la fabricación de galleta

Siende

Pan inglés, para sandwich alemán,

de afrecho y de graham

No más buñuelos en las paredes

Período del asalto a banco blindado, se ejecutaron lo más de trabajos

albañilería y reparaciones de azulejos en general

Se garantizan los trabajos en los que

emplean materiales extranjeros

Juan A. Baroffio Durazzo 104

Teléfono La Uruguayana, 778 (Cordón)

Y

Cochería del Carmen

Do Manuel Rodríguez y Ca.,

Vázquez 108 a 114 entre 18 de Julio

Rivera. Se atienden pedidos a total

del día y de la noche. Carr

por mes y servicio para casamien

tos etc., etc. Servicio sin

dese los más pomposos a los más

simplicios. Esta casa hace el servicio

Círculo Católico de Obreros. Ele

mentos de primer orden. Precios mode

Teléfonos: La Uruguayana 807 y La

operativa 1134.

del pavimento, sembrado también

figuras y signos caballísticos, sali

pebetero circular, sembrante

que recubren los baptisterios de

iglesias, formado por un cortinaje

de color azul.

Pálida y excitada por aquél ex

apuesto, que sin embargo no

aparece, la comadrona est

en un armario que estaba en la pared,

amplyamente lleno de vestidos de

mujer y en el cual se escondía otra

puestecita interior, que quedó en cuan

do la bruja tocó un botón, y al través

de ella penetraron ambas en un po

que gabinete que estaba sumido en

la mayor obscuridad.

En él permanecieron ambas en el

largo de algunos instantes, hasta que al

fin la habitación se iluminó con débil

claridad por una luz que casi de te

cho y que permitía describir el extra

nº aspecto de aquel gabinete mágico.

Era éste un cuadrado perfecto, cu

yas paredes, enteramente tapizadas de

diamasco rojo, se replegaban en forma

de pabellón terminando en punta, de

donde pendía una gran lámpara

que cuando se encendía, esparcía una

luces pálida, aumentando con sus pla

tos reflejos, la extraña singularida

de aquél lugar. Sobre el fondo

de la sala se veía una gran

figura de león rampante que parecía

que iba a saltar, y detrás de él se

veía un gran león rampante que parecía

que iba a saltar, y detrás de él se

veía un gran león rampante que parecía

que iba a saltar, y detrás de él se

veía un gran león rampante que parecía

que iba a saltar, y detrás de él se

veía un gran león rampante que parecía

que iba a saltar, y detrás de él se

veía un gran león rampante que parecía